

朝鲜宣布金永南率高级别代表团访韩并出席平昌冬奥会开幕式

朝鲜半岛“机会之窗”值得珍惜

鲍威尔宣誓就任 美联储新主席

据新华社华盛顿2月5日电 杰罗姆·鲍威尔5日在华盛顿宣誓就任新一届美联储储备委员会主席，接替前主席珍妮特·耶伦执掌美国央行。

鲍威尔的主席任期将为四年。他在当天宣誓后表示，如今在美国经济扩张同时，失业率和通胀率很低。“我们将支持持续的经济增长、健康的就业市场，以及价格稳定，”他说。

外界普遍预期，鲍威尔执掌美联储后将延续耶伦任内谨慎渐进的加息节奏，继续推动货币政策正常化。自2015年12月启动本轮加息周期以来，美联储已加息五次，并开启缩减资产负债表计划，以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。

现年65岁的鲍威尔自2012年5月起担任美联储理事，去年11月2日美国总统特朗普提名他出任新一届美联储主席。今年1月23日，美国参议院投票通过了鲍威尔的提名。

鲍威尔1953年2月出生于美国首都华盛顿，拥有普林斯顿大学政治学学士学位和乔治敦大学法学博士学位。他也是3年来首位没有经济学博士学位的美联储主席。

鲍威尔于上世纪90年代初担任老布什政府财政部副部长，负责监管金融机构和美国国债市场。1997年至2005年，鲍威尔担任私募机构凯雷集团合伙人。2011年至2012年，他在华盛顿智库两党政策研究中心担任访问学者，曾协助美国国会提高政府债务上限。

一名中国公民在巴基斯坦 卡拉奇遇袭身亡

新华社伊斯兰堡2月5日电 中国驻巴基斯坦卡拉奇总领事馆5日向新华社记者证实，一名中国公民当天在卡拉奇市一处公园附近遭不明身份枪手袭击，因伤势严重不幸遇难，与遇难者同行的另一名中国公民逃过一劫。

另据当地媒体报道，一名当地路人也在本次袭击中受伤，枪手在袭击后逃离现场，警方在现场找到1枚弹壳。

卡拉奇市治安形势恶劣，经常发生持枪抢劫和枪击事件。中国驻卡拉奇总领事馆已发布安全预警，提醒在卡拉奇的中国公民减少不必要的外出。

近期，巴基斯坦各地针对外国人的恶性刑事案件时有发生。中国驻巴基斯坦大使馆也连续发布多次安全通知，提醒在巴中方机构和人员切实提高安全意识，避免前往人员密集场所。

印巴在克什米尔地区 交火致数人死伤

据新华社新德里2月5日电 印度军方5日说，印度和巴基斯坦4日在克什米尔地区印巴实际控制线附近交火，致数人死伤。

印军方一名发言人指责巴方违反停火协议，向实控线附近印控克什米尔的拉久里地区发动炮击，导致印方1名军官和3名士兵死亡，另有一名士兵和两名平民受伤。印军随后进行了还击，“对巴基斯坦哨所造成了重大破坏”。

巴基斯坦三军新闻局4日发表声明说，印度军队当天“无故”向克什米尔实际控制线巴方一侧开火，导致一名平民死亡、两名儿童受伤。声明说，巴基斯坦军方随即对印军哨所进行了“有效回击”。

日本自卫队一架 武装直升机坠毁

据新华社东京2月5日电 据日本媒体报道，日本陆上自卫队一架AH-64武装直升机5日下午在佐贺县坠毁，造成机上1人死亡、1人失踪，另有1名地面人员受伤。

日本防卫大臣小野寺五典当日傍晚告诉媒体，这架武装直升机于16时43分左右在佐贺县神埼市坠毁，当时，这架直升机正在进行定期检修后的试飞，机上共有2名乘员。



韩国三星电子副会长 李在镕二审获判缓刑

2月5日，韩国三星电子副会长李在镕走出位于韩国仪旺市的拘留所。韩国首尔高等法院5日对韩国三星电子副会长、集团实际控制人李在镕涉嫌行贿案作出二审判决，判处李在镕有期徒刑2年零6个月，缓刑4年。□新华社发



朝韩滑雪运动员在朝共同训练

朝中社2月3日提供的照片显示的是朝韩滑雪运动员在马息岭滑雪场进行共同训练。□新华社/朝中社

职务的金永南是朝鲜对外交往中的重量级人物。分析人士认为，这名老将出马可见朝鲜重视这次接触机会，为通过对话找到共识创造了机会。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员、大西洋理事会高级访问学者王俊生说，金永南德高望重，他率团出访足见朝鲜对这次机会的重视。

王俊生说，朝韩可以借朝韩高级别代表团访韩之机建立互信，为解决相关问题找到出口。他认为，金永南与文在寅很可能举行双边会谈，探讨离散家属团聚、朝美会谈等议题。

除了金永南，美国副总统彭斯也将出席冬奥会开幕式。王俊生认为，朝美借冬奥之机会谈的可能性不大，因为朝美对话目标存在分歧，

双方目前没有合适的会谈气氛和议题。

有专家认为，即便朝美双方借冬奥会之机会面，也只具有象征意义。韩国朝鲜问题专家梁茂进在接受韩联社采访时说，仅凭一次会面无法解除朝美之间根深蒂固的互不信任，无法消解双方围绕朝核问题的诸多分歧。

【第一评论】朝韩以冬奥会为契机恢复对话、谋求合作，备受世界关注和期待，为改善半岛局势提供了“机会之窗”，双方应珍惜难得对话氛围，理性行事，真诚落实已达成的协议。

朝韩关系缓和，冬奥会成功举行，国际社会乐见其成，更希望双方都能秉持理解与尊重的精神，在冬奥会之后继续通过对话缩小分歧，增进和解与信任。

特朗普怒怼FBI是为“通俄门”解套？

□ 中国现代国际关系研究院 张志新

■提要

特朗普不顾各方反对决定公布的备忘录称，司法部和FBI在“通俄门”调查中存在“政治偏见”，这将美国司法部和FBI置于不利境地。FBI“通俄门”调查或许只是基于人为编造，“莫须有”的证据，让“通俄门”调查的公信力大大降低。备忘录的公布，也显示出特朗普在执政届满一年后自信心“爆棚”，决计从政治上反击民主党一手推动的“通俄门”调查。

一是希拉里竞选团队和民主党全国委员会雇佣Fusion GPS公司，“搜集和整理”所谓特朗普通俄的“黑材料”。这才出现其后落入FBI之手的17份备忘录，内容包括俄罗斯“培养”特朗普数十年，通过抓住其访俄时的“淫荡”行为把柄勒索特朗普，以及特朗普方面承诺若当选将采取对俄有利的政策，等等。而编写出上述“黑材料”的前英国特工斯蒂尔曾对美国司法部表示，自己“竭尽全力不想让特朗普当选”。如此看来，FBI“通俄门”调查或许只是基于人为编造、“莫须有”的证据，而大喊特朗普“通俄”的民主党实际上是“贼喊捉贼”。

二是司法部和FBI基于“莫须有”的证据，决定对特朗普团队成员佩奇展开调查，反映出部分建制派人士对特朗普“先天的敌意”。按照美国法律规定，FBI必须向“外国情报监听法庭”（FISC）申请，才能获准监听相关公民。备忘录披露，FBI确实提出了申请，但在阐述理由时隐瞒了证据源于希拉里团队这一细节。而这一关键事实足以影响到法庭对FBI相关指控是否可信的判断。同时，备忘录还显示，媒体宣传的特朗普2013年访俄时的“淫荡”行为其实证据不

足。按照FBI反间谍部门的说法，FBI提交监听申请时，它对上述事件的调查才开始，并没有十足把握。上述种种足以证明美国司法系统部分人士对“反建制”的特朗普无论是其当选前，还是就任后与生俱来的“敌意”。

三是在美国政治极化到无以复加地步的今天，素来以政治中立自居的FBI已成为政治斗争的牺牲品，美国宪政传统遭到特朗普前所未有的冲击。备忘录公布前，司法部曾提醒特朗普，这份文件极具误导性，将其公布会树立公开政府机密不良先例。FBI也公开谴责共和党推动备忘录公开的行为，称其监听行为“符合相关程序”，并称备忘录中“关键事实的遗漏会影响其准确性”。有FBI探员私下表示，特朗普决定公开备忘录无异于公然打FBI的脸，重创FBI的声誉。1月29日，就在众议院情报委员会投票决定公布备忘录当天，FBI副局长麦凯布突然提前离职，也被媒体解读为“避免再次遭到特朗普公开的羞辱”。

努涅斯备忘录的公布，显示特朗普在执政届满一年后自信心“爆棚”，决计从政治上反击民主党一手推动的“通俄门”调查。

如果真的像备忘录所言，对特朗普团队成员的监听是基于子虚乌有的“假新闻”，那么整个“通俄门”调查的合法性也将大打折扣。民主党若不能有效反击的话，从丑闻中逐步解脱出来的特朗普，其施政环境或将大为改善。



1月30日，美国总统特朗普（前）在华盛顿国会山发表其执政以来的首次国情咨文演讲。英国广播公司(BBC)称，特朗普在30日晚发表首份国情咨文间隙告诉共和党议员们，他“100%会公布(众议院情报委员会主席德温·努涅斯起草的)这份备忘录”。CNN称，特朗普似乎决意通过公布这份备忘录，让“通俄门”调查失去信誉。□新华社发

总统或面临弹劾

印度洋岛国马尔代夫最高法院4日称，将对总统亚明进行弹劾，因为他拒绝按照最高法院的裁决释放反对派领导人。反对派当天向议会提交请愿书，要求将司法部长、总检察长、内政部长和国防部长撤职。随后，军方封锁了正在休会的议会大楼，阻止反对派议员进入。

分析人士指出，亚明正面临来自最高法院和议会的双重压力。此次政治危机不仅考验亚明的执政能力，还将对定于今年9月举行的总统选举产生重要影响。

法院威胁弹劾

马尔代夫最高法院1日晚突然发布裁决令，要求亚明及其政府无罪释放前总统纳希德等9名反对派领导人。随后，反对派支持者走上街头游行庆祝，并与警方发生冲突。

亚明政府3日晚间发布声明说，请全国民众保持耐心，将国家利益放在首位，政府将依法执行最高法院的裁决令。

尽管如此，最高法院4日再出一纸裁决令，称因总统亚明拒绝释放反对派领导人，将对其

进行弹劾。

总检察长阿尼尔当天表示，最高法院的这一决定“不符合宪法”，只有议会才有权罢免总统。政府不会遵从最高法院的这一决定。武装部队司令希亚姆和警察总长纳瓦兹也都表示，军方和警方不会坐视国家陷入混乱，也不会执行不符合宪法的命令。

自从最高法院要求释放反对派领导人以来，三天之内，马警察总长已三易其人。原先的警察总长1日表示支持最高法院裁决，当天即遭革职，亚明宣布由时任副总长接任。3日，新总长也被革职，接替他的是纳瓦兹。

议会无限延期

分析人士指出，目前最高法院与政府之间的对峙日益加剧，这将给亚明未来执政造成极大压力。

最高法院1日在要求释放反对派领导人的同时，还作出了一项对亚明政府十分不利的裁决。

此前，12名议员脱离执政的进步党加入反对派。执政党根据“反背叛法”中止了他们的议员资格。而此次最高法院以“反背叛法”存

马尔代夫政局生变

在争议为由，要求议会重新讨论这一法案。这意味着对这些议员的指控已经不成，等于恢复了他们的议员资格。目前，马尔代夫议会共有85名议员，除去上述12人，支持亚明政府的还有38人，其余35人属于反对派阵营。

分析人士指出，假如这12人被恢复议员资格，反对派在议会中将拥有47个席位，虽然还达不到弹劾总统所需的三分之二多数，但也将给亚明阵营带来很大压力。

考验执政能力

分析人士指出，马总统选举定于今年9月举行，反对派领导人、前总统纳希德因被判监禁而无法以合法身份参选，最高法院日前的裁决显然为反对派解了燃眉之急。

纳希德2008年当选为马尔代夫首任民选总统。2012年初，马尔代夫爆发大规模反政府游行，纳希德被迫辞职。现任总统亚明上台后，纳希德因违反反恐法被判13年监禁。2016年初，纳希德赴英国治病，因其久久不归，马尔代夫法庭签发了对他的逮捕令。

去年纳希德在接受媒体采访时就曾表示，将

相关链接

外交部提醒

中国公民暂勿前往马尔代夫

据新华社北京2月5日电 外交部发言人耿爽5日在回答马尔代夫紧张局势相关问题时表示，尚未收到中国公民和企业向马尔代夫受到冲击的报告，并建议正在马尔代夫的中国游客密切关注安全形势，近期准备前往的中国公民在当地局势稳定前暂勿前往。

在当日例行记者会上，耿爽说，外交部和驻马尔代夫使馆将继续密切跟踪马尔代夫安全形势发展，并视情调整安全提醒级别，请中国公民和机构密切关注。